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BEHANDELD DOOR  TELEFOONNUMMER  ONZE REFERENTIE  

JMW (Jan) Jegers  043 350 3124  2021-01523  

E-MAILADRES  FAXNUMMER   UW REFERENTIE  

Jan.Jegers@maastricht.nl  043 - 350 4141  --  

Geachte raadsleden,  
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Op 15 december 2020 heeft u in een informatieronde gebruik gemaakt van uw overlegrecht met de 
schoolbesturen kom Leren en LVO. Er zijn toen enkele vragen van uw kant niet beantwoord. 
De beantwoording van de vraag van D66 aan kom Leren is inmiddels via de dagmail beantwoord. 
Van LVO heb ik een schriftelijke beantwoording ontvangen, die ik als bijlage meestuur bij deze RIB. 
 
Er is door Groen Links en de Socialistische Partij gevraagd om een begroting van VMBO Maastricht 
te kunnen krijgen.  
Dat blijkt niet te kunnen omdat VMBO Maastricht eigenlijk geen eigen school is, maar feitelijk uit twee 
afdelingen vmbo bestaat van respectievelijk het Porta Mosana College en het st. Maartenscollege. 
Het toerekenen van de begrotingen van deze scholen naar leerlingenniveau op het VMBO Maastricht 
blijkt een tijdrovende en daarmee onmogelijke opgave te zijn. 
LVO geeft aan dat de bestaanszekerheid van het VMBO wordt afgedekt in de begrotingen van beide 
scholen en op bestuursniveau. 
 
Tot slot heeft de SP expliciet gevraagd naar het overlegrecht met het United World College. 
Abusievelijk hebben we daar in het kader van het openbaar onderwijs niet bij stilgestaan, gelet op de 
aparte status van de school. Dat zullen we vanaf nu wel doen. 
 
 

 



 

 

 

Naar aanleiding van vragen tijdens de raadsvergadering van 15 december jl. treft u hierna informatie   

over het VMBO Maastricht aan. Het VMBO Maastricht (in 2020: 621 leerlingen) is een school waar 

leerlingen of bij het Porta Mosana College of bij het Sint-Maartenscollege zijn ingeschreven. 

 

Het VMBO Maastricht heeft een moeilijke periode doorgemaakt sinds de examencrisis van 2018. 

Vooropgesteld voor de betreffende leerlingen die door de ontstane situatie geen recht op een 

diploma hadden en geruime tijd in onzekerheid hebben verkeerd over hun perspectief om alsnog 

voor een diploma in aanmerking te komen. Maar eveneens voor docenten en andere medewerkers 

van VMBO Maastricht - en indirect voor de andere LVO-scholen - heeft de ontstane situatie grote 

gevolgen gehad. Dit heeft ertoe geleid dat het aantal aanmeldingen bij het VMBO Maastricht is 

gedaald waardoor de financiële resultaten onder druk zijn gekomen. De financiële verliezen die 

daarmee gepaard gaan, zijn door de Stichting als geheel gedragen. Overigens: het toerekenen van 

baten en lasten aan de leerlingen die ingeschreven staan óf bij Porta Mosana óf bij Sint-

Maartenscollege, is zowel tijdrovend als niet zinvol noch efficiënt, zeker omdat de leerlingen, 

afhankelijk van hun keuzes, van inschrijving regelmatig veranderen, dit omdat licenties waarop de 

keuzes zijn gebaseerd óf bij de ene óf bij de andere school horen. Het spreekt voor zich dat leerlingen 

geen hinder mogen ondervinden van dergelijke administratieve zaken bij het maken van hun 

onderwijskeuzes.  

 

Inmiddels hebben de medewerkers van VMBO Maastricht belangrijke stappen kunnen zetten ter 

verbetering van de kwaliteitszorg en onderwijskwaliteit. Er is daarvoor heel veel werk verzet, ook 

ondanks Covid omstandigheden. Daarnaast is een betere samenwerking met het primair onderwijs 

ontstaan, waardoor de overgang van het primair onderwijs naar het VMBO soepeler verloopt en de 

uitval vermindert. In dit kader is ook de lessentabel van de onderbouw aangepast, is er meer 

aandacht voor loopbaanoriëntatie en begeleiding (LOB) en er wordt in projecten gewerkt, zodat de 

lesstof contextrijker wordt (evenals in jaar 2 waar thematisch onderwijs wordt aangeboden). 

 

Ook de samenwerking met Porta Mosana en Sint-Maartenscollege is verder versterkt. Doel is 

tweeledig: leerlingen (betere) mogelijkheden tot opstroom bieden of afstroom adequaat opvangen. 

 

Praktijkgericht onderwijs wordt uitgevoerd in samenwerking met het primair onderwijs, het MBO en 

zeker ook het bedrijfsleven. Ter illustratie daarvan: er is een goede samenwerking binnen Maastricht 

rondom Sterk Techniek Onderwijs in gang gezet. Andere mooie initiatieven in andere sectoren zijn 

opgepakt en zullen verder uitgebreid worden. 

Daarnaast is een stuur- en werkgroep gevormd om de doorlopende leerlijnen van het VMBO naar het 

MBO (Vista College en Cita Verde) nog beter vorm te geven. Deze start in januari 2021. 

 

VMBO Maastricht laat een moeilijke periode achter zich en kijkt vol ambitie vooruit, dit in het belang 

van de Maastrichtse VMBO-leerlingen. 


